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Új művészek az Ernst-Muzeumban
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A  kiállító művészek egytől-egyik külön port-
Minden új művészi irányzat életében bekövet­

kezik az a korszak, amikor az a veszély fenyegeti, 
hogy eredményei „ iskolává“ merevednek. Rendsze­
rint ilyenkor lesz a tegnap még kevesek által meg­
értett, sokak által támadott és viszautasított új ér­
ték szélesebb rétegek közkincsévé. Ilyenkor aztán 
az ú j ige átalakul jelszóvá, a magatartásból sablon, 
a merész kezdeményezésből ügyes ism étlés lesz. Nem­
csak régi korok stílnstörekvéseinél tapasztalható 
ez; így alakult a naturalizmus, az impresszionizmus, 
a kubizmus és az expresszionizmus életvonala is. 
Érthető és természetes tehát, hogy a mi korunk 
képzőművészete is hasonló jelenségeket mutat. Ami 
tegnap még megborsóztatta a közönség hátát, azt 
hovatovább, mint magátólértetődőt, nemcsak hogy 
elfogadja, de ízlésében hozzáidomulva, követeli is 
már. S am it kedvenceitől kap, abból lassankint új 
„akadémia“ körvonalai bontakoznak ki.

Ez a dolog természetes rendje. De ugyanilyen 
törvényszerű jelenség az is, hogy minden stílus 
iskoláváválásának idején új élhad keletkezik olyan 
művészekből, akik lélekben egylépéssel tovább tar­
tanak már s a jövő felé mutatnak. Nem mindig for­
radalmárok, de mindig a megújhodás szomjúhozói. 
Ilyen típust képvisel az a kilenc művész is, akinek 
alkotásai mostanában az Ernst-múzeum  termeit töl­
tik meg. Az kapcsolja össze őket, hogy mindegyik 
nyilvánvalóan tiltakozik mindenfajta kapcsolat 
ellen. A z a közös bennük, hogy nem tartanak közös­
séget senkivel; abban rokonok, hogy mindegyik a 
maga külön útján törekszik előre, — nem ragadnak 
bele semmilyen iskolába sem, de nem is akarnak is­
kolát csinálni. Ez teszi kiállításukat jelentőssé és ez 
emeli ki a tárlatok megszokott sorából.

réba kívánkoznának. Erre azonban nincs elegendő 
hely; ezért csak röviden számolhatunk be arról, 
amit láttunk. Tavasz virága fogadja az embert 
Márffy Ödön termében. Márffy  az, aki az impresz- 
szionizmus technikai- és stíluseredményeit legsike­
resebben mentette át és olvasztotta bele a saját 
festői természetébe. Hatvanadik éve felé jár már, de
vásznaiban mindig újra megfiatalodik. Opálos szin- 
gomolyagokból egy-egy villám csattan elő; nők és 
virágok élik képeiben légiesen átfinomult életüket.

Meglepő élmény Farkas István  gyönyörű, új 
tájképsorozata. Modern festőink közül kétségtelenül 
ő a leglíraibb (bár a líra, régebbi alkotásaiban, igen 
gyakran drámába csapott át). A  Balaton csoda­
világa és a „douce Francé“ vonalai lelkének kohójá­
ban finomabbnál finomabb zománccá olvadnak. Á llj 
képei elé és megérzed: itt minden ecsetvonás belül­
ről jön. Mint minden igazi mester, Farkas István  
sem a kezével fest, hanem az egész egyéniségével és 
ez az egyéniség is mintha magasabb erők szócsöve 
lenne: a kozmosz fejeződik ki az igazi művészen ke­
resztül. És amíg Farkas képein azelőtt harcok és rej­
telmek zsúfolódtak, addig új tájképeiben, úgy lát­
szik, a végső egyszerűség kifejezésére törekszik.
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És megint más bolygó: Egry József művészete. 
A lig néhány kép, de bűvös erővel szól valamennyi. 
Fény, pára, víztükrözés, — a Balaton! A  tomaji re­
mete konok következetességgel kutatja a magyar 
tenger titkait. Képein a táj minden földi súlyát le­
vetette, már csak a lényeg ragyog rajtuk. K m etty  
Jánost sem lehet következetlenséggel vádolni. Soha­
sem alkudott meg; kis tájképei, csendéletei most is 
azt hirdetik: ez vagyok, másként nem tehetek. S 
hogy Czóbel Béla mindig külön utakon járt, azt fel­
tűnése óta százszor is leírták már, — nem mindig 
dicsérő értelemben.

Aztán itt van Barcsay Jenő. Képeiben nagy erő 
feszül; küzd a színnel, a form ával; sötét tónusaiban 
a hazai föld babonás-balladás örökségét ismer­
jük fel. Sokat remél tőle a magyar művészet. M ind­
inkább teljesedő Ígéret Hincz Gyula is, harsányan 
trombitáló színek szenvedélyes kavaró ja. Mintha 
át akarná gyúrni a világot, hogy csak két őselem 
uralkodjon benne: szín és ritmus. S végül a szobrá­
szok: M edgyessy Ferenc és V ilt Tibor, — ugyanarra 
törekednek vésőjükkel, ami a festők ecsetjét vezeti: 
művészi egyéniségük kötetlen, szabad kifejtésére.
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